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Protokół Nr XVI/25 

z XVI/25 sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 25 czerwca 2025 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 11:57. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski 

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1. Jan Żabiński  - przybył w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski  witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 14, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad                                            

i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek 

obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  
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7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego.  

9. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2024 rok: 

9a) przedstawienie raportu, 

9b) debata nad przedstawionym raportem, 

9c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum  zaufania Wójtowi Gminy Dziemiany. 

10. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego  gminy Dziemiany oraz sprawozdania                                

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia: 

10a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia, 

10b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2024 rok wraz z informacją                

o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

10c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2024 rok. 

10d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2024 rok. 

11. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o wykonaniu budżetu 

Gminy za 2024 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dziemiany.  

12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku Komisji 

Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2024 

rok. 

14.  Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na lata 

2025 – 2035. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  

17. Komunikaty i wolne wnioski. 

18. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 
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Ad.3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie określonym 

statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XV  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 statutu – Rada 

protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Kaszubowski  Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między 

sesjami  wpłynęły dwie interpelacje radnej Teresy Mankiewicz. Pierwsza dotyczy wymiany 

uszkodzonego lustra drogowego i odpowiedniego  ustawienie po montażu w okolicach z drogi 

wojewódzkiej na drogę gminną w kierunku Główczewic. Druga interpelacja dotyczy 

regularnego koszenia traw i wycinkę krzewów  przy drogach przez pracowników gminnych 

oraz regularne czyszczenie studzienek deszczowych. 

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   w okresie między sesjami do biura Rady wpłynęło 

sprawozdanie z realizacji programu współpracy gminy Dziemiany  z organizacjami 

pozarządowymi  za rok 2024. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

W okresie między sesjami nie odbyło się żadne posiedzenie komisji .  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska  przedstawił informacje z realizacji zadań gminy w  okresie  

między sesjami. Przekazał, iż w okresie między sesjami podpisał zarządzenia; 

- w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok,  

- w sprawie planów finansowych jednostek budżetowych gminy na 2025 rok, 

-  w sprawie powołania komisji konkursowej do przepracowania  postępowania konkursowego 

na stanowisko dyrektora Zespołu Kształcenia i Wychowania w Dziemianach,  

- w sprawie skrócenia czasu pracy pracowników urzędu gminy. Wójt Gminy  dopowiedział dla 

wyjaśnienia, iż skrócenie czasu pracy wynikało z faktu, iż gmina przeszła na godzinowe 

rozliczenie czasu pracy i za dużo wychodziła jedna godzina, w związku z czym należało tą 

jedną gadzinę skrócić czas pracy.  
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Następnie Wójt Gminy przekazał, iż  2 czerwca podpisał umowę partnerską w Urzędzie 

Marszałkowskim „Wdrożenie Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Pomorskiego 

(PGOWP) uwzględniającego hierarchię sposobów postępowania z odpadami komunalnymi 

oraz zasady gospodarki cyrkularnej (GOZ)” (LIFE PomGOZilla.PL). Projekt ten będzie 

realizowany w 2027 roku. Z kolei 3 czerwca Wójt  podpisał  akt notarialny na wykup gruntu 

pod ulicami 3 Maja i ulicą Janiecką oraz działkę numer 335 w Raduniu pod tzw.  kulturalno-

historyczne miejsce upamiętniające 650-lecie powstania Radunia.  

 

Na obrady sesji przybył radny Jan Żabiński od tej pory w obradach sesji uczestniczy 15 radnych  

 

Wójt Gminy Dziemiany Piotr Laska  tego samego dnia spotkał się z  przedstawicielami PKP 

Polskie Linie Kolejowe w sprawie zmian na przejazdach kolejowo-drogowych. Nasza linia 

kolejowa Kościerzyna-Chojnice jest prawie w całości wyremontowana. Odcinek z Lipusza do 

Kościerzyny  został jedynie do wyremontowania, natomiast odcinek od Lipusza do Chojnic jest 

w całości wyremontowany łącznie z  peronami. Problem polega na tym, że na tej odległości  od 

Brus do Lipusza  jest 40 przejazdów kolejowych, i w związku z tym,  że ma powstać szybka 

kolej konieczne jest ograniczenie  ilości tych przejazdów kolejowych. PKP proponuje zamknąć 

przejazd kolejowy w Raduniu przejeżdżając przejazd koło dworca patrząc  w lewo i tam jest po 

ok.  300 metrach kolejny przejazd kolejowy, w którym rolnicy dojeżdżają na łąki. Drugi 

przejazd  jest w Kaliszu, ulica Spokojna koło cmentarza  tam znajduje się przejazd, który PKP 

zamierza zamknąć. Natomiast trzeci przejazd,  którego Wójt nie wyobraża sobie zamknąć , 

przejazd  na nowe osiedle, do którego gmina niedawno wybudowała drogę asfaltową. 

Przedstawiciele PKP przekazali,  że gdy  ta linia będzie cała już zmodernizowana i będą 

wszystkie przejazdy szlabanowo-świetlne, to gmina będzie miała szybką kolej do 120km/h.  

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał, iż  06 czerwca 2025 r. wziął  udział w pikniku rodzinnym 

w przedszkolu w Kaliszu. Natomiast 10 czerwca podpisał  umowę na „ ,,Budowę sieci 

kanalizacji sanitarnej i wodociągowej w miejscowości Raduń’’ inwestycja wykonana będzie 

przez firmę ,,EKO INSTAL’’ Pana  Piotra Kuczkowskiego.  13 czerwca Wójt  odbył  spotkanie 

z LGD Morenka w Charzykowach. W  ramach  udziału w tym stowarzyszeniu, będziemy 

wnioskować o budowę  drogi nad jeziorem, łącznie z ulicą Jeziorną i z takim pasażem 
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schodowym zejściem na dół. 17 czerwca na terenie naszej gminy odbyły się ćwiczenia z 

Państwowej Straży Pożarnej razem z ochotniczymi strażami z terenu naszej gminy. 24.06.2025 

r. miało miejsce  podpisanie umowy przez Zastępcę Wójta Katarzynę Sprawka  na ,,Rozbudowa 

budynku remizy strażackiej OSP w Raduniu’’. Inwestycję wykona ,,Firma Budowlano-

Remontowa Mateusz Rolbiecki’’. W minionym czasie Wójt Gminy odbył  spotkanie  z 

mieszkańcami wspólnoty mieszkaniowej  byłego bloku gminnego w sprawie ogródka, oraz 

odśnieżania części drogi do garaży. Wójt przekazał, iż w ramach dobrej współpracy gmina 

będzie odśnieżać ten kawałek drogi, natomiast co do ogródka Prezes Wspólnoty zaproponował, 

że oni wykonają operat szacunkowy, jaka jest wartość tego i wystąpią o kupno. W poniedziałek 

odbył się konkurs na dyrektora Zespołu Kształcenie i Wychowania w Dziemianach. Już jest 

rozstrzygnięty, jesteśmy przed upublicznieniem zarządzenia w tej sprawie. W dniu dzisiejszym 

Wójt Gminy  podpisał umowę, na przekazanie dotacji  do Szpitala Specjalistycznego w 

Kościerzynie. Rozmowa z Panią Prezes była dosyć konstruktywna, w ramach dobrej 

współpracy podejmą starania, aby w naszej gminie, konkretnie w Dziemianach stacjonowała 

karetka. Wójt Gminy przekazał, iż w minionym czasie otrzymaliśmy  dofinansowanie na 

remont stołówki szkolnej i kuchni szkolnej w ZKiW w Dziemianach w wysokości 80 tys., 

ponadto otrzymaliśmy dotację w wysokości  300 tys. zł na przebudowę i doposażenie 

istniejącego placu zabaw przynależnego do Gminnego Żłobka w Dziemianach. Gmina 

otrzymała dotację w wysokości 160 tys. zł na modernizacje drogi transportu rolnego w 

miejscowości Dębina. W  poniedziałek Wójt Gminy wybiera się do Gdańska, w celu  

podpisania listu intencyjnego z Marszałkiem Województwa Pomorskiego  i ze Starostami 

(chojnickim i kościerskim)  i z Wójtami (Kościerzyny, Lipusza i burmistrzem Brus),w sprawie  

projektowania ścieżki rowerowej z Kornego do Zalesia.  

 

Ad. 8 Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego.  

P.o dyrektora Ośrodka Kultury w Dziemianach Boleslaw Kleinschmidt przedstawił informacje 

nt. przygotowania gminy do sezonu turystycznego. (prezentacja w złączeniu nr 4 do protokołu). 

 

Maria Turzyńska - Stopa  Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji przekazała, iż  

na jednym z posiedzeń komisja  zajmowała się przygotowaniem gminy do sezonu 

turystycznego. Dokonała  przeglądu obiektów sportowo-rekreacyjnych ze szczególnym 

uwzględnieniem miejscowości Kalisz, Piechowice i Dziemiany. Komisja stwierdziła, że było  

bardzo dużo spraw związanych głównie z większymi i mniejszymi remontami, np.  wymiana 
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ławek, wymiana uszkodzonych  desek na ławkach czy malowanie znajdujących się elementów 

na placu zabaw.  Komisja stwierdziła również, że niektóre sprawy są na bieżąco  wykonane 

albo są w trakcie wykonywania. Niektóre uwagi Komisji Kultury Sportu i Promocji wymagają 

dużych nakładów finansowych, należy realizacje ich rozłożyć  na dalsze lata, aby to dobrze 

funkcjonowało. Przewodnicząca Komisji dodała, iż można  zauważyć, że nasze wsie są coraz 

piękniejsze. To głównie zasługa kół gospodyń wiejskich, rad sołeckich oraz  osobiste 

zaangażowanie Wójta Gminy. Za to serdecznie komisja dziękuję. Następnie Przewodnicząca 

Komisji  przekazała, iż w związku z licznymi głosami mieszkańców, wnosi o przeniesienie 

siłowni spod Straży Pożarnej w Dziemianach, na plac przy plaży nad jeziorem Rzuno. Ponadto 

Maria Turzyńska – Stopa zwróciła się do służb porządkowych  i policji o zwiększenie patroli 

na obiektach sportowych. Zaapelowała, również  do mieszkańców gminy i turystów, którzy 

korzystają z różnych urządzeń  na obiektach sportowych, o przestrzeganie bezpieczeństwa i 

porządku. Korzystając z obecności Pana Nadleśniczego Przewodnicząca Komisji ponowiła 

wniosek w sprawie  zainstalowania miejsca postoju na trasie  Dziemiany - Dywan.  

 

Przedstawiciel nadleśnictwa poprosił o złożenie oficjalnego pisma w sprawie   zainstalowania 

miejsca postoju na trasie  Dziemiany - Dywan.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał, iż w dniu  wczorajszym złożyliśmy  wniosek w  konkursie 

o poprawę bezpieczeństwa, w ramach którego planujemy założyć główne serwerownie                         

w urzędzie i monitoring nad jeziorem.  

 

Ad. 9.   Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2024 rok; 

Ad.9a) przedstawienie raportu, 

Wójt Gminy Piotr Laska  poinformował, iż raport o stanie gminy  otrzymali wszyscy Radni 

Rady Gminy i  mogli się z nim zapoznać, a na ewentualne pytania odpowie Sekretarz Gminy.  

(Raport o stanie gminy za 2024 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

 

Ad. 9b. debata nad przedstawionym raportem 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o stronę 37 raportu  oraz co to są dodatkowe 

wynagrodzenia roczne.  
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Sekretarz  Gminy Henryk Koliński  odpowiedział, iż na stronie 37 jest to błąd druku po czym 

podał dane, natomiast dodatkowe wynagrodzenia roczne jest to tzw. „13”.  

 

Ad. 9c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 6. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  poddał pod głosowanie w/w projekt 
uchwały. 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Podjęła:  Uchwałę Nr XVI/86/25 w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

 

Ad.10. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia  

 Ad. 10a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia 

Sprawozdanie stanowi złącznik  do protokołu. 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta przekazała, iż budżet gminy na 2024 r. został podjęty w 

wysokości:  dochody  w kwocie 42.616.219,00 zł, wydatki w kwocie 45.983.699,00 zł, deficyt 

budżetu wyniósł 3.367.480,00 zł , który planowano   pokryć głównie z zaciągniętych kredytów 

i pożyczek. 

 

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał, iż  w wyniku podjętych Uchwał Rady Gminy i Zarządzeń 

Wójta budżet uległ zmianie i na koniec 2024 roku wyniósł dochody  w kwocie 43.778.736,61zł,  

wydatki w kwocie 48.962.942,67 zł. Ponadto Wójt Gminy przedstawił zrealizowane inwestycje 

w  roku 2024: 

- modernizacja odcinka drogi dojazdowej przy ulicy Kaszubskiej,  

- na ukończeniu jest  modernizacja centralnego ujęcia wody Gminy Dziemiany,   
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- modernizacja drogi od ujęcia do ulicy Wyzwolenia, 

- modernizacja ulicy Wrzosowej  w Kaliszu,  

- budowa ciągu pieszo - rowerowego na trasie   Dziemiany  - Trzebuń, 

- modernizacja drogi Piechowice - Szablewo,  

- modernizacja i przebudowa dróg dojazdowych dzieci do szkół, 

- przebudowa ulicy Słonecznej w Dziemianach, 

- przebudowa drogi gminnej do Dunajek oraz  Raduń-Kalwaria, 

- modernizacja drogi przy sklepie w miejscowości Raduń. 

- modernizacja parkingu przy Urzędzie Gminy w Dziemianach, 

- modernizacja plaży przy jeziorze w Kaliszu. 

- montaż ogrzewania w remizie OSP w Dziemianach, 

- termomodernizacja obiektów szkolnych w Kaliszu,  

- wyposażenie nowego budynku ZKiW w Dziemianach,  

- rozbudowa, przebudowa PSZOK-u 

- zakup oświetlenia ozdobnego,  bombki świątecznej, 

- termomodernizacja budynków Ośrodka Kultury w Dziemianach (przeznaczono środki 

finansowe na wykonanie prac koncepcyjnych i projekt), natomiast  tego projektu nie 

dostaniemy, ponieważ na etapie  oceny w Urzędzie Marszałkowskim został odrzucony,  

- wykonano prace projektowe w Kaliszu, ulica Jeziorna oraz w Szkoła Podstawowa w Kaliszu 

- boisko Kalisz,  

- na dokumentacje projektową wydano łącznie kwotę 240 tys.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy został naprawiony dach na Ośrodku Kultury.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska odpowiedział, iż dachu nie trzeba naprawiać, wszystko wyglądało na 

to, że to cieknie dach. Natomiast nowy Pan Dyrektor Ośrodka Kultury  zadziałał w ten sposób, 

że w pierwszej kolejności naprawił klimatyzację, z której  lała się  woda na sufit nad kuchnią. 

Okazało, się że od wielu lat klimatyzacja Ośrodka Kultury nie była serwisowana.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o remont schodów przy Ośrodku Kultury.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska odpowiedział, iż schody w Ośrodku Kultury muszą zostać naprawione.  
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p.o. dyrektora Ośrodka Kultury Bolesław Kleinschmidt dopowiedział, iż stopniowo wszystko 

będzie remontowane.  

 

Radna Barbara Peplińska zapytała dlaczego wniosek na szkołę w Kaliszu przepadł.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska odpowiedział, iż chodziło o uzyskanie efektu energetycznego. 

Wniosek był składany  na Szkołę Podstawową  oraz na  Ośrodek Kultury.  Szkoła osiągnęłaby 

efekt energetyczny, natomiast Ośrodek Kultury nie osiągnął. Wójt w tej sprawie był w Urzędzie 

Marszałkowskim i nie udało się nic wynegocjować. W tym roku zostanie przeprowadzony 

remont tzw. budynku  starej szkoły w Kaliszu. Wójt przekazał, iż przedszkole zostanie 

przeniesione do Szkoły Podstawowej w Kaliszu.  

 

Ad. 10b)  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie 

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2024 rok wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał treść Uchwały Nr 

041/g222/R/II/25 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia  

10 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany 

za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami  

 (w załączniku do protokołu). 

 

10c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2024 rok. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski  zapytał jaki jest deficyt budżetu gminy.  

Wójt Gminy Piotr Laska odpowiedział, iż deficyt budżetu za 2024 r. wyniósł 2.519.135,87 zł  

 

10d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2024 rok. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 
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Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVI/87/25 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

jednostki samorządu terytorialnego za 2024 rok. 

 

Ad.  11.  Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o wykonaniu 

budżetu Gminy za 2024 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy 

Dziemiany.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Barbara Peplińska  odczytała treść opinii i  wniosku 

Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy za rok 2024 (stanowi  załącznik do protokołu) 

 

Ad. 12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał treść  uchwały nr 

055/g222/A/II/25 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia  

16 maja  2025 r. (stanowi  załącznik do protokołu) 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2024 rok.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVI/88/25 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany za 2024 rok.           

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski pogratulował Wójtowi Gminy 

udzielonego absolutorium. 
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Wójt Gminy Piotr Laska podziękował Pani Kasi Sprawka za ciężką pracę. Wójt dodał, iż rok 

2024 jest trochę inny niż lata pozostałe.  Wójt dopowiedział, iż będziemy starać się zmieniać 

naszą gminę  jeżeli chodzi o ekologię, o drogi, o dojazdy, o infrastrukturę. Wójt dodał, iż jest  

jeszcze dużo do zrobienia w tym roku, do ogłoszenia kilka przetargów,  a też pozyskujemy, 

wnioskujemy o kolejne środki finansowe, żebyśmy się rozwijali. Wójt jeszcze raz  

podziękował, Pani Wicewójt, wszystkim sołtysom, radnym, kierownikom  jednostek  za 

włożoną prace.  Wójt dodał, iż staramy się  robić dużo własnymi siłami, w tym momencie 

podziękował Panu Rafałowi – kierownikowi referatu komunalnego oraz Panu Grzegorzowi 

Tysarczykowi, który też zarządza tymi pracami. Wójt sądzi, że tworzy się dobra  ekipa,  która 

będzie działała na rzecz mieszkańców, ponieważ  to my jesteśmy dla mieszkańców, nie oni dla 

nas. Wójt Gminy jeszcze raz podziękował.   

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany 

na lata 2025 -2035. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 13. 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka  przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej wynikają ze zmiany w budżecie na rok 2025. Zwiększamy 

dochody o kwotę 380.297,68 zł. W takiej samej kwocie zwiększamy też wydatki budżetu 

gminy.  

- Zwiększamy dochody  o kwotę 20 tys zł, które otrzymaliśmy  w ramach dotacji na aktywne 

sołectwo. 

-  Zwiększamy  dochody na dożywianie o kwotę 26 tys. zł.  

- Zwiększamy dochody o kwotę 300 tys. zł, na aktywne prace zabaw.  

- Zwiększamy dochody na czyste powietrze o kwotę 34.297 zł. 

 W tabeli inwestycyjnej  dodano  inwestycje pod nazwą zadania: 

-  „Przebudowa i doposażenie istniejącego placu zabaw przynależnego do Gminnego Żłobka w 

Dziemianach” -  wartość zadania 300 tys zł. 

- „Zagospodarowanie wolnego terenu na stadionie celem organizacji spotkań integracyjnych – 

wiaty grillowe” – wartość zadania 32 tys zł. ( w ramach funduszu sołeckiego 12 tys zł, dotacja 

20 tys. zł).  

W wyniku przeprowadzanych modernizacji i zakupu  nowych przystanków autobusowych 

konieczne było dołożenie kwoty 5 tys zł, które zdjęto z inwestycji „ Przebudowy odcinka drogi 
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gminnej wraz z obiektem mostowym w miejscowości Dywan”. W związku z tym jeszcze ta 

inwestycja  nie będzie realizowana, dlatego tutaj takie przeniesienie. 

 

Wójt Gminy Piotr Laska dopowiedział, iż przystanki w Kaliszu zostały zmodernizowane na 

prośbę radnych i mieszkańców. Natomiast te nowo zakupione   przystanki zostaną 

zamontowane –  2  pięciometrowe  w Dziemianach i 3 czterometrowe w Raduniu. A w 

przyszłym roku, Wójt Gminy  chciałby po zaciągnięciu opinii  sołtysa i rad  sołeckich 

zamontować przystanki w miejscowości  Trzebuń i Piechowice. W tym roku nowe przystanki 

robione są przy drodze wojewódzkiej, a w przyszłym roku planujemy przy drodze powiatowej.  

 

Radny Tomasz Radomski zapytał czy przy Ośrodku Zdrowia zostanie postawiony przystanek. 

Wójt Gminy Piotr Laska odpowiedział, iż przy Ośrodku Zdrowia  też będzie  postawiony 

przystanek ten, który jest w Raduniu, zostanie on odświeżony.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy plac zabaw przy Żłobku zostanie wykonany.  

Wójt Gminy Piotr Laska dopowiedział, iż prace musza w tym roku być zrobione  

 

Z-ca Wójta  Katarzyna Sprawka dodała, iż czekamy na końcowy projekt  i wtedy  ogłosimy 

przetarg. Prace nie będą jakoś długo trwały, tylko  trzeba na  sprzęty czekać, do ok.   3 miesięcy.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVI/89/25 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Dziemiany na lata 2025 -2035. 

 

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 14. 

 

Z-ca Wójta  Katarzyna Sprawka przekazała, iż zmiany budżetu gminy omówiła przy projekcie 

uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2035.  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVI/90/25  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 15 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego przedstawił w/w uchwałę. Projekt uchwały 

dotyczy   ulicy Słonecznej w Dziemianach. Należy  przekwalifikować tą drogę z drogi 

wewnętrznej na drogę publiczną co wynika z inwestycji, która została przeprowadzona na tej 

ulicy, żeby zapewnić pełny zapis umowy. Natomiast jeżeli chodzi o drogę w miejscowości 

Rów, chcemy uregulować tą kwestię w celu umożliwienia mieszkańcom uzyskania  pozwoleń 

na budowę, gdzie warunkiem jest  dostęp do drogi publicznej.  

 

 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XVI/91/25 w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany 

do dróg publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu. 

 

 

Ad. 17.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Tomasz Borzyszkowski podziękował za przychylność w realizacji interpelacji 

dotyczącej mieszkańców ul. Kopernika.  

 

Radna Maria Turzyńska – Stopa podziękowała sołtysowi Jastrzębia za ugoszczenie 

pielgrzymów do Wiela.  
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Wójt Gminy Piotr Laska przyłączył się do podziękowań dla sołtysa sołectwa Jastrzębie. 

 

Radny Michał Stoltmann  zapytał o braki w ogrodzeniu przy punkcie ujęcia wody.  

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, iż zostanie zgłoszone to 

wykonawcy. 

 

Radny Krystian Kaszubowski zapytał jak działają panele fotowoltaiczne zainstalowane na 

budynkach publicznych naszej gminy. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, iż panele fotowoltaiczne są 

zainstalowane na ZKiW w Dziemianach, na Urzędzie Gminy, na budynku Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Dziemianach  w Kaliszu. Kierownik przekazał, iż trudno ocenić jak fotowoltaika 

działa, ponieważ nie oddajemy nic do magazynu, prąd jest czerpany bezpośrednio z sieci. 

 

Radny Krystian Kaszubowski dodał, iż w Kaliszu wyłącza się fotowoltaika, a pisma kierowane 

przez  mieszkańców w tej sprawie  nie dają żadnych rezultatów.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż w tej sprawie można przygotować apel.  

 

Wójt Gminy Piotr Laska przekazał, iż przygotowanie pisma w tej sprawie zleci Panu 

Sekretarzowi Gminy. Następnie Wójt Gminy informacyjnie przekazał, iż rozmawiał z 

przedstawicielami firmy Dino w sprawie budowy sklepu Dino w miejscowości Kalisz. Wg 

właścicieli firmy nie jest to wystarczająco atrakcyjna miejscowość do budowy sklepu Dino. 

Wójt w rozmowach z przedstawicielami Dino przedstawił uzgodnioną dokumentację ze 

zjazdami, z propozycją sprzedaży działki tzw. „piasnej góry” w Kaliszu , natomiast firma w 

dalszym ciągu nie jest zainteresowana.  

 

Radny Michał Stoltmann zapytał o rozbudowę kanalizacji w gminie Dziemiany. 

 

Zastępca Wójta Katarzyna Sprawka odpowiedziała,, iż jest przygotowywany projekt. 

 

Radny Michał Stoltmann zapytał dlaczego mieszkańcy nie podłączają się do kanalizacji. 
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Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, iż ustawa nie określa terminu 

podłączenia  do kanalizacji , mówi tylko że mieszkaniec powinien podłączyć się do kanalizacji. 

W związku z czym gmina nie ma możliwości takiego mieszkańca przymusić.   

Ad.18 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XVI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 
 
 
 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XVI   sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4.  Prezentacja dotycząca przygotowania gminy do sezonu turystycznego 

5.  Raport o stanie Gminy Dziemiany za 2024 r.  

6, 9, 12, 13, 14, 

15  
Projekty uchwał na sesję 

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2024  

8. 

Uchwała Nr 042/g222/R/II/25 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 10 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii o 
sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2024 rok wraz z 
informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. 

 10.   
Opinia  Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy  Dziemiany o wykonaniu budżetu 
Gminy za 2024 rok wraz z Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  
Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2023. 

11. 

Uchwała Nr 055/g222/A/II/24 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  z dnia 16 maja  2025 r. po rozpatrzeniu 
przedłożonego do zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Dziemiany w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za                         
2024 rok; 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

  

 

 

 

 


